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Mert higyje ei mindenki, aki akarja, 
hogy a hazafias önfeláldozás akkora 
erénye még nem feszitette magyar em­
ber kebelét, mint amennyi azt a hét­
nyolc inat kényszeríti bele a tövissel 
párnázott miniszteri székekbe, akik most 
fejedelmi parancsszóra vállalkoznak a 
haza megmentésére a nemzet ellen. 
Szegéuy áldozatok ! Ha vájjon, micsoda 
áldozatot hoznak és kinek Y

Számot verettek talán a közfelhá­
borodás erejével, amelynek viharát már 
puszta vállalkozásuk félkorbácsolja Y 
Készek az elkeseiedés kitöréseivel 
szembeszállani s elszenvedni minden 
bántalmat, ami.öl ebben a cudar hely­
zetben a legbölcsebb mér éklet is aligha 
mentheti meg azokat, akik a legmcrsé- 
keltebb nemzeti köve elések érvény - 
sütésének is útjába állottak. Feláldoz­
zák tehát önérzetüket s eljátszák jö­
vendőjüket azok is, akiknek közülük 
még van veszteni valójuk. El kell is­
merni, mindez súlyos és keserves ál­
dozat, amelynél nagyobbat a közpályán 
talán csak az hozhat, aki meggyőződé­
séhez élete árán is híi marad.

És kinek hozzák meg ezt a vég­
zetes áldozatot Y Ki látja hasznát, hogy 
mégis akadnak magyarok, akik az 
osztrák hatalom szolgálatába szegődtek? 
A nemzet bizonyára csak kárát vallja, 
ha semmivé lett az a reménysége hogy 
az alkotmány legázol ására alkalmas 
bűntársakat kebelében talál ii nem lehet. 
Miért ámítanák hát magukat és az or­
szágot is, hogy vállalkozásuk csak amo­
lyan ártatlan próbálkozás. Nagyon rö­
vidlátó politikus volna az, aki a ka­
tona-miniszterelnökről föltűnné, hogy a 
misszióját csak holmi parlamenti nyá- 
jaskodások eltűrésében látja. Aki egy­
szer a kisebbséggel vívott küzdelmé­
ben elbukott és elismerte, hogy a csa­
tát elvesztette : a többséggel most nem 
azért áll szembe, hogy magát leleper- 
tesse. Nagyon csodálkozni kellene a 
báró Fejérváry egyéniségének olyan 
változásán, hogy ő a megfelelő eszkö­
zök biztosítása nélkül a kikerülhetetlen 
parlamenti vereség tudatával szálljon 
újabb csatára.

.... Egyes szám ára 4 fillér.
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Tisztában is lehetünk vele, hogy 
legkésőbb a legelső leszavazás után 
hozzáfog a parlament nélkül való kor­
mányzáshoz s az alkalmatlan képvise­
lőházat királyi kézirattal elnapoltatja. 
Hogy ez törvénytelenség, hogy ez al- 
kotmányszegés, azon már rég túl va­
gyunk. A januári házfvloszlatás sem 
volt alkotmányosabb s azóta már ötö­
dik hónapja intézi a nemzet sorsát egy 
olyan kormány, a mely megbukott a 
választásokon, a melyet minden alka­
lommal leszavazott a képviselőház tu1- 
nyomó nagy többsége.

Az alkotmányosság minden jóhi- 
zemü értelmezése mellett képtelenség 

e- Közel jár a felülről csinált forrada­
lomhoz, hogy a király egy kisebbségi 
kormány alfa! vezettesse az ország 
ügyeit. Azt az országgyűlést, amehnek 
a többségét ennyibe veszik, va dban 
csak a megtámadott alkotmány féltése 
tarthatja vi~ za attól, hogy a vissza­
tolás útjára ne lépjen. A Fejérvárt - 
kabinet megalakulása és hivatal a lé­
pése pedig lényegében nem lévén semmi 
egyéb, mint a Tisza István alkotmány­
ellenes kormányzásának határozatlan 
időre szóló folytatása, semmivel sem 
számíthat kedvezőbb fogadtatásra és 
semmivel sem tarthat több kíméletre 
igényt az alkotmány ellenére mellőzött 
többség részéről, mint akármely más 
kormány, mely leplezetlen nyíltsággal 
jelentené ki, hogy ké z az abszolutiz­
mus terére lépni, csakhogy a nemzeti 
akarat érvényesülését meggátolja.

Ez legalább ö.-zinte. n>ilc szó benne. 
|)o ezt nem fogja az uj miniszterelnök 
monndani. Ellenkezőleg biztosítani fogja 
a t. Házat, hogy teljesen az alkotmány 
szellemében akar eljárni. Ezt fogja mon­
dani. de cselekedni a kapott parancs 
szerint fog. Hogy ez a parancs mi min­
den kedves és jó dolgot rendel a ma­
gyar nemzetnek, előre nem tudhatjuk, 
de hogy ha e kormány leszavaztatása 
után is hülyén marad, már ezzel a puszta 
tény nyel is gyökerében támadja meg 
az alkotmányt. Szomorú bizonysága lesz 
ez annak a lesújtó igazságnak, hogy 
Magyarországot az uralkodó-húz ma is, 
harmincnyolc évvel az alkotmánynak 
úgynevezett „helyreállítása11 után is 
egyszerűen családi birtokának tekinti, 
ahová korlátlanul küldheti azokat a sá­
fárokat, akikről van oka föltenni, hogy

az ő kénye-kedve szerint 
dálkodui.

De még ennél is szomorúbb

fognak gaz 

és
valósággal kétségbeejtő csalódás volna, 
ha ezek a törvénytelen sáfárok a csu­
szán parancsot valóba t végrehajthat­
nák. A nemzetnek habozni nem lehet. 
Amilyen eltökélt konoksággal törnek 
jogaira, ép annyi elszántsággal keljen 
azok védelmére. Ne hagyja e! a tör­
vényes utat egy pillanatra sem. bárki 
és bármily élesen ingerelné is valamely 
meggondolatlanságra- De ne akadjon 
szeles o hazaija u becsületes magyar 
ember egy se, aki az a-kotminyo, ha­
talmat bitorló kormány törvénytelen 
rendeletéinek engedelmeskedjék. Él kell 
végié dőlni a nagy problémának : hogy 
lia a királyi hatalom is a nemzet aka­
ratából keletkezett, megfoszthatja-e a 
nemzetet legtermészetesebb jogaitól 
saját koronás királya Y Ez a probléma 
négyszáz esztendő-, amelynek megol­
dásáért sok dicső véi tanú élete e-tett- 
áldozatul. Ezek emlékét. Áldjuk és ha 
kell, példáját követjük de mit érdemel­
nek azok az öm'eláldozmagyarok, 
kik most i a legszentebb célok elnyo­
mására nyújtanak a haza ellenségeinek 
segédkezet Y A nemzet és a történe­
lem Ítélni fog fejeltük.

gfc Szinefiagyoif ruhákat
ftlivalow wsk.í »b€*SUk <•* test

Politikai válság.
A hivatalos lap mostanság nagyon ka­

pós a kávéházakban. Mindenki az uj hiva­
talnok-kormány kinevezésének nyilvános­
ságra hozatalát keresi benne. Ez azonban 
még eddig nőm történt meg, de valószínű, 
hogy ma, vagy vasárnap megtörténik, 
akkor azután hivatalos megállapítás alakjá­
ban is gyönyörködhetik az ország a báró 
Fejérváry Géza-félc minisztérium névso­
rában.

liáró Fejérváry Géza kirendelt minisz­
terelnök különben — mint már megírtuk —• 
tegnap Béesben volt kihallgatáson a Burg- 
ban. Bejelentette, hogy készen van teljesen 
miniszteri lajstromával. Azokat a vállalko­
zókat, akiket ajánlott, — ugy látszik —• 
akceptálták a császárvárosban. Elkészítették 
kinevezési okmányaikat, valamint a bukott 
Tisza- kormány obsitját.

Fejérváry Justh Gyulánál.
Fejérváry Géza báró tegnap d*lu1án 4 

órakor látogatást lett .lustli Gyula kop-ise- 
lőházi elnök Itevieky-utcai lakásán. Fővárosi

Hrabéczy Antal
gőzerőre berendezett ruhafestő intézete
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tudósítónk Fejérváry látogatása után azon­
nal felkereste Justh Gyula elnököt, aki a 
következőket mondotta:

— Fejérváry Géza báró ma délután 
pont 4 órakor tábornoki egyenruhában láto­
gatást tett nálam. Hivatalosan tudomásomra 
hozta, hogy az uj minisztériumnak vasár- 
naji lesz a királyi várban eskütétele. Hét­
főn a hivatalos lap rendkívüli híradásában 
megjelenik és hozni fogja az uj minisz­
terek kinevezését. A csütörtökön délelőtt 
10 órakor tartandó képviselőházi ülésen pe­
dig a minisztérium bemutatkozik. Hivatalo­
san nem érdeklődtem iránta, hogy kik j 
lesznek az uj miniszterek és igy nem is tu- j 
riom. Fejérváry Géza báró aztán négy óra • 
tiz perckor tőlem el is távozott. Távozása 
után vettem észre, hogy csütörtök éppen 
ünnepnapra esik. Rögtön telefonáltam Fe- 
jérvárynak és úgy állapodtunk meg, hogy a 
kabinet szerdán délelőtt tiz órakor fog a 
képviselő házban bemutatkozni.

Bojkott, passzív ellentállás.
Gyorsan terjed politikai és társadalmi 

körökben az alkotmányellenes kormányzás 
megtörését célzó szervezkedés. Fejérváry Géza 
báró tegnap Bécsben egy újságíró előtt azt 
a reményét fejezte ki, hogy ha a parlament 
nem szavazza meg az állami szükségleteket, 
akkor sem látja ő olyan nagyon vigasztalan­
nak a helyzetet, mert reméli, hogy „az or­
szág* megadja az adót ós újoncot. Ez a „re­
ménye" Fejérváry bárónak aligha fog sike­
rülni. Nap-nap után érkezik hir a törvény­
hatóságok hazafias állásfoglalásáról, melylyel 
a passzív reszisztemia fegyverét szegezik az 
alkotmánybontó kormány törekvései ellen.

Borsod vármegye állásfoglalása bizo­
nyítja, hgy a hazafias vármegyék nem áll­
nak meg az első lépésnél, hanem a végsőig 
is elmennek — ha kell — az alkotmány vé­
delmében. A passzív reszisztencia első állo­
mása tudvalevőleg az, hogy a törvényható­
ságok a törvényhozás által meg nem aján­

lott adók behajtását és újoncok kiállítását 
megtagadják. Az erre vonatkozó kormány­
rendeletek végrehajtására a kormány a tör­
vényhatóságokkal szemben nem veheti igénybe 
az 1886 : XXI. törvénycikkben körülirt kény­
szerrendszabályokat, mert ugyané törvény 
— régi jogaink alapján — kiveszi az ilyen 
kormányrendeleteket a végrehajtás kötele­
zettsége alól. De Borsod vármegye hazafias 
határozata tovább megy. Ez a határozat — 
melyet már közöltünk — nem áll meg annak 
kimondásánál, hogy a törvényhozás által meg 
nem szavazott adók behajtását és a meg nem 
ajánlott újoncok tényleges kiállítását a megye 
meg fogja tagadni, a netalán kibocsátandó 
törvényellenes kormányrendeletekkel szem­
ben. Hanem megköveteli a vármegye ösz- 
szes tisztviselőitől és a községi elöljáró­
ságoktól, hogy a kormánynak netalán ki­
bocsátandó törvényellenes rendeletéit végre 
nem hajtják. A közgyűlés azt is elhatározta, 
hogy ezt az indítványt hoyzájárulás végett 
az összes megyéknek megküldi, igy tehát 
ezen az alapon fog a törvényhatóság moz­
galma tovább terjedni.

A borsodi határozat és a többi hasonló 
mely más vármegyékben igy Hajdumegyében 
is követni fogja, előre megrajzolja a jövő ala­
kulás útját. A parlament nélküli kormányzás 
az egész országban a közigazgatási gépezet 
passzív ellentállásán fog megtörni.

A szabadelviipárt hangulata.
A szabadelvű párton most már belátják, 

sőt hangoztatják az emberek, hogy Tisza és 
Fejérváry összejátszottak egymással, és pedig 
az ő (a szabadelvű pártiak) rovásukra. A 
pártot most is úgy tekintették és úgy kezel 
ték, mint egy teljesen akarat-, érzés- és gon 
dolatnélküli tömeget, röviden és egy szóval 
kifejezve: mint egy nyájat. Most látják be, 
hogy a Tisza féle manipulációk a szabadelvű 
párt népszerűségének utolsó maradványait is 
megsemmisítették.

Az ország közvéleménye — és pedig

jogosan — a szabadelvű pártot teszi fele­
lőssé a Fejérváry-féle alakulatért. Jogosan 
azért, mert hiszen az egész Fejérváry-féle 
minisztérium tisztára a Tisza István müve„. 
már pedig Tisza István még ma is a szabad­
elvű párt vezére. Ha Tisza fölfedte volna 
terveit a szabadelvű párt előtt, akkor ott a 
Fejérváry-féle kombináció olyan nagy ellen­
kezéssel talált volna, hogy vagy Tisza hagyta 
volna abba a Fejérváry-kabinet megalkotása 
körüli működését, vagy a szabadelvű párt 
szakadt volna el Tiszától. így azonban; 
mitgefangen, mitgehangen ; a Fejérváry ki­
nevezéséért kijáró ódiumot a szabadelvű párt 
kénytelen Tiszával megosztani. Növeli az 
ódiumot az, hogy az uj kormány tagjai 
prononszirozott szabadelvű párti emberek; 
kilépésüket az ország kész komédiának te­
kinti, ami viszont nemcsak gyűlöletessé, ha­
nem nevetségessé is teszi a pártot. Ebből a 
súlyos helyzetből — igy mondják a szabad­
elvű párton — csak egy menekülés van: 
kilépni a szabadelvű pártból. Aki nem akar 
végleg megsemmisülni Tiszáékkal, az hagyja 
ot őket. Elég volt már az őrültségből a ha­
zárdjátékból : ám csinálják és folytassák ezt 
Tiszáék maguk. Ez a hangulat most a sza­
badelvű párton, és nagyon valószínű, hogy 
ez a hangulat nemsokára nyilvánvaló tények­
ben is kifejezésre jut.

A vezérlőbizottság.
A szövetkezett ellenzék vezérlőbizott­

sága hétfőn este hat órakor a függetlenségi 
pártkörben Kossuth Ferenc elnöklésével ülést 
tart. A bizottság megállapítja, hogy az el­
lenzék milyen állást kövessen e Fejér- 
váry-kormány nyal szemközt. Megállapítja 
a módot is, a melylyel a képviselőházban a 
kormánynak bizalmatlanságot szavaz. A ve- 
zér'.őbizottság ülésére Kossuth meghívta 
gróf Andrássy Gyulát is.

Pá rí értekezletek.
A baloldali pártok elnökei, értesülésünk 

szerint, intézkedni fognak az iránt, hogy

Asszonylélek.
Őnagysága izgatottan sétált a szobában 

fel és alá. A cseléd alig mert lélegzeni is, 
oly halkan végezte do'gát, de az úrnő finom 
idegeinek az is elviselhetetlen volt.

A férj lépett be; egyenes, katonás 
léptekkel. Tudta már, hogy ilyenkor akár­
mit kezd : az szerencsétlenül végződik rá­
nézve, de azért gyöngéden tudakolta tőle:

— Mi baja kedvesem ?
— Kérem, kíméljen meg minden szem­

rehányástól I Ha nem tud hinni a beteg­
ségemben, legalább ne kínozzon a valla­
tással.

— De kedves Klára, talán segítségére 
lehetek. Tudom, hogy érzékeny lelkét min­
den felizgatja, ami talán nem is nagy baj.

•— Szóval őrült vagyok . . .
— De édesem engedje, hogy kimagya­

rázzam amit akarok.
— Beteg vagyok: százszor is, hiába 

mondom, maga nem hiszen abban! Az 
idegek . , .

— Éppen ezért akarok segítségére lenni. 
Szeretném ha este elmentünk volna arra a 
barátságos összcjövctolre. Nem akarom, hogy 
azt mondják : mindenünnen viszavonulunk.

— Hála Istennek I Csakhogy egyszer 
már hallok magától is valami okosat. Az 
ember társas lény ós kötelezettségei vannak.

— Na, igen igen.
Látja Dezső, én folyton szaladgálok, fu­

tok, fáradok. A lelkem szerint teszek jót, itt 
is, ott is. De fáj az a kiosinyeskedés, a mi­
vel lépten nyomon találkoznom kell. Most

is az izgatott fel ennyire. Tudja lelkem, an­
nak a szegény özvegyasszonynak rendes ha­
visegélyt eszközöltem ki. És beteggé tesz a 
gondolat, hogy most rögtön itt lesz hálál­
kodni. Sirni fog előttem, meg a gyermekeit 
is elhozza talán, kezet csókol ! Ez az ami 
sérti i;z én telkemet és idegessé tesz.

— Mondhatom Klárikáin : maga a leg­
finomabb lelkű asszony a világon. De ilyes­
miért kár felizgatnia magát. Egyszerűen meg­
mondjuk a cselédnek, hogy ha ilyen, meg 
ilyen özvegyasszony forma jönne, mondja 
neki, hogy nem vagyunk itthon.

— Oh, Istenem, csakugyan, oly szóra­
kozott vagyok néha; igazán : logikusan csak 
térfi tud gondolkozni. Mily könnyű segíteni 
és ez nem jutott eszembe, csak minden aj­
tónyitástól remegtem, bogy most jön.

— Tehát kedves asszonykáin, remény­
iem, hogy most már nyugodt lesz. Pihenje 
ki magát szépen ; azt akarom, hogy szép le­
gyen, bájos és szellemes, mint mindig.

, Mit vegyek fel "? Képzelem Anna, 
hogy kiöltözködik. Némely asszonv oly íz­
léstelen.

— Kedvesem, nem lehet mindenki tö­
kéletes. Egyik rosszul öltözik, másik rósz 
nyelvű.

— A fehérruhámat veszem ; az egysze­
rűséggel fogok feltűnni.

— Maga Klárika, a szellemességével 
szokott kitűnni. A feltűnés az olcsó diadal 
ós nem érdem.

Tudja mit ? írni fogok valami hu­
moros kis jelenetet és este felo'vasom ne­
kik ? Jó ?

Helyes. De készen lesz-e azzal is, a 
toilettel is, hogy idejében ott legyünk *?

— Hogyne! Csak kérem á cselédnek 
szigorú rendelete: adni, hogy a hálálkodó 
özvegynek nem vagyok, itthon.

— Pá kedvesem ! Én nyolc órára itt­
hon leszek : akkorra legyen készen.

Békésen váltak el. Az idegek is lecsön­
desültek. < »nagysága bezárkózott a kis szo­
bába. Irt Siri csend volt körülötte. De a 
gondolatai is pihentek; semmi ötlete nem 
támadt a mit megírjon. Szórakozottan for­
gatta a tollat és arra gondolt, hogy a hálál­
kodó özvegynek már el kellett volna jönnie.

Tovább irt, gondolkozott; majd ismét 
áthúzta az egészet. Türelmetlenül csengetett, 
hogy megtudja, nem volt-e itt az asszony.

A cseléd tisztelettel jelentette, hogy: 
nem 1 (»nagysága nyugodtan és csípősen 
jegyezte meg önmagában, hogy : a mai vi­
lágban nem is lehet bálára számítani.

Újra tovább törte az eszmét és a mikor 
az cserben hagyta: felállt az Íróasztala mel­
lől s egész határozottsággal kijelentette, hogy 
ez már szemtelenség az özvegytől!

Idegesen sétált le és fel. Igazi modern 
jellemű, zavaros lelkű asszony volt. A lel­
kében csak úgy váltakoztak az indulatok, 
minden külső behatás nélkül. Fel se tiint 
neki a megfordított helyzet. Most meg már 
azért volt beteg és ideges, hogy egy kol­
dus, rongyos asszony, akit az éhenhalástól 
mentett meg: még köszönetre se méltatja 
őt. Mérges volt, hogy nem sikerült a dol­
gozat. Ö mindig meglepi valami szellemes 
dologgal a társaságot, hát most is úgy kell
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párthiveik a jövő héttől kezdve állandóan a 
fővárosban tartózkodjanak. A baloldali pár­
tok az uj kormánynak a képviselőházban 
való bemutatkozása előtt való estén értekez­
letre gyűlnek egybe. Ezeken az értekezlete­
ken terjesztik elő az egyes pártok elnökei a 
vezérlő- bizottság megállapodásait jóváhagyás 
céljából és ratifikálják azt a módot, a mely- 
lyel a baloldal a parlamentben a Fejérváry- 
kormánynak bizalmatlanságot szavaz.

Kossuth — Apponyi a délvidéken,
A magyr délvidéken egyre terjed a 

függetlenségi pártszervezkedés. Holnap, hol­
napután és vasárnap Torántál és Temes 
bont zászlót. Ebből a végből Kossuth Ferenc 
és Apponyi Albeit gróf egész sereg függet­
lenségi párti képviselő társaságában ma dél­
után Nagybecs kerek re utaztak, ahol estére 
fáklyás bandériummal várják őket. A megyei 

' függetlenségi párUzervező közgyűlést Nagy- 
becskereken ma délelőtt tarják meg, délután 
pedig a társaság Temesvárra utazik, ahol 
vasárnap zajlik le nagy ünnepség keretében 
a függetlenségi párt szervezkedés.

Az államtitkárok felmentése.
A félhivatalos Búd. Tud. jelenti : Mint 

értesülünk, a Tisza kormány felmentésével 
együtt valószínűleg a hat politikai államtit­
kár: ürömön Dezső, Graenzenstein Béla, 
Zsilinszky Mihály, Sándor János. Serényi 
Béla gróf és Makfalvay Géza felmentése is 
be fog következni.

A himizarlang*.
Most, midőn állami és társadalmi éle­

tünk nagy átalakuláson készül átmenni, a 
midőn a kinevezendő uj kormányra számos 
megoldandó társadalmi kérdés is vár, idő­
szerűnek tartom egy égető társadalmi sebre 
reá terelmi az intéző körök figyelmét és pe­
dig nemcsak a világiakét, de főként és első 
sorban az egyháziakét, tanár és néptaní­
tókét.

Az állami és társadalmi együttélésnek, 
egyetértésnek és boldogulásnak, anyagi és

] szellemi jólétnek, legerősebb biztosítéka és 1 
I alapja a vallás erkölcsi hitélet és az általá­

nos műveltség fokozatos emelkedése és ter­
jedése. Mert a vallásos Ítélet megóv a bűn 61, 
tiszta lelkiösmeretet nevel az emberben és 
megóvja őt a tévelygéstől és önuralmat, ön- 
becsérzetet nevel az emberbe. Ezen nemes 
emberi tulajdonok azután együttesen emelik 
az egyén önérzetét, becsét, értékét és meg­
tanítják az embert saját életcélja — és ren- 
deltésének felismerésére és elvitatásának 
fontosságára. Mikor az ember vallásos ne­
velés és iskolai oktatás által odáig jutott, 
hogy magasztos élethivatásának és társadalmi 
kötelmeinek igaz> tudatával bir, akkor már 
óvatosan kerüli minden olyan tény elköve­
tését, mely őt az állammal, annak törvényei­
vel összeütközésbe hozza.

Mert a valódi müveit ember jellemének 
olyannak kell lenni, mint a tükörnek, a 
melyre ha csak reá lehelnek is, már észre­
vehető annak felületén.

Mert a bűnügyi statisztika is állításom 
mellett bizonyít, amennyiben annak adatai 
szerint, azok az államok dicsekedhetnek a 
legkevesebb bűnügyi krónikával, a melyek 
általános műveltség, vallás erkölcsi hitélet, 
közterékenység, takarékosság, mértékletes 
életmód tekintetében, a többieket megelőzik. 
Mivel csak az általános műveltség és a tu­
domány az, amely az egyént emberi méltó­
ságának tudatára és felismerésére legbizto­
sabban elvezérli.

Mert nekünk a társadalmi életben egyik 
legfontosabb feladatunk, magunkban az állati 
ösztönöket legyőzni, féken tartani, mindenek- 
felett pedig alapos nevelés és tanítás által 
az emberi szív és lélekből következetesen 
kiirtani. Ugyanis a társadalmi békés egyet- 
érzásnek, elhaladásnak, a személy- és va- 
gyonbizt osságnak, legnagyobb akadálya az 
állati ösztönöknek uralomra kapása, a val­
lásos hitélet elhanyagolása és az általános 
műveltség hiánya, mert a tudományok és 
szépmüvészetek szorgalmas tanulmányozása 
szelídíti az erkölcsöket és nem engedi, hogy 
azok durvák műveletlenek maradjanak, mert 
bizonyosan elvész az a nép, a mely tudomány 
nólktü való.

Az állam elsőrendű feladata, a polgárok 
szellemi és anyagi jólétének előmozdítása, 
hogy azután minő eszközök utján képes ezt 
elérni, az a mindenkori kormányok gondja.

lennie, ha akármi történik is. Keserűen ! 
tört ki: ,

— Érdemes is a jótékonyságnak élni, 1 
hogy a legszentebb ihlet perceit is tönkre 
tegye egy hálátlan asszony 1

Az ajtó felnyílt és Anna lépett be bá­
josan, mosolyogva, fehér ruhájában.

— Jó napot kedvesem ! Tudakozódni 
jöttem egy kicsit. Nem haragszol ugy e hogy 
a fehér ruhádat utána rendeltem ; nagyon 
csinos volt és annyira megszerettem. Némely 
kicsinyeskedő asszony nem szereti, ha az ő 
ruháját utánozzák. Te, tudom, hogy nem igy 
gondolkozol. .

— Ugyan kedvesem, ne is beszelj erről. 
Bőt, sajnállom, hogy ma este nem lehetünk 
egyformán öltözködve. Nekem az az egyszerű 
ruha csupa szeszély volt. Az én lelkem min­
dig újat kíván, unom. a sablont. Elajándé­
koztam a kisasszonynak, hogy alakítsa át 
magának. Igazán sajnálom . . .

— Lásd, pedig érdekesek lettünk volna 
benne. Egyik szőke, másik barna ...

—. Hanem, Klárika megsúgok nexed 
valamit : ma este el fogom énekelni a leg- j 

újabb népdalomat. i
— Majd, szivem máskor meghallgatlak, 

nem hiszem, hogy elmehessünk. Az uram 
azt mondta, valószínű, hogy nem is jöhet, 
haza idejében. Aztán annyi kellemetlenség 
éri az embert. Annyi hálátlansággal talál­
kozik az életben. Éppen ma is volt egy ese­
tem ... a hangulatom sem társaságba való, 
minek rontsam a mások kedvét ? !

— Sajnállak kedvesem, de azért re­
ményiem mégis eljöhettek és valami szelle­
mes meglepetésben részesítesz bennünket i 1

Az asszony titkosan pillantott az órára. 
Szó sem lehetett már, hogy megirhassa, a 
mit akart. Mosolyogva kísérte ki vendégét 
üs kis kezeit ökölbe szorítva idegessége te­
tőpontjára hágott.

A barátnő szemtelensége miatt el kell 
iobnia azt a csinos kis ruhát; az özvegy 
isszony hálátlansága miatt elmaradt a dol­
gozat megírása; hiszen folyton sötét, nehéz 
:hémák gyötörték a lelkét. Az ura miatt, ah 
gén az ura az oka mindennek 1 Miért szól 
nele mindenbe! Ha nem érti meg az ő ér­
zékeny finom lelkét, hát ne izetlenkedjék. 
Hagyjon neki békét, ha tetszik bezáratja az 
ijtóját az özvegy asszony előtt, ha nem : 
iem 1 Neki ne adjon tanácsokat 1 Ideges re­
megéssel pillant az órára,

— Szent Isten ! Már kilencre jár ! Mi 
enne most véletlenül, ha csakugyan menni 
ikartam volna: nyolctól mostanig felöltözve 
,’árakozni az uramra? Orületes valami! Na 
majd beszélünk róla . . . tönkre mennek az 
(legeim . . .

Az ajtón kissé bátortalanul benyit a 
érj, de kiderül az arca, a mint az asszonyra 
léz . . .

— Klárika, még nem öltözött fel? Hogy 
ilettem ...

A félig megnyitott ajtón kmallik a vé­
szes jelenet előszava:

— Már le is vetkőztem ! Ez a várako 
:ás . . . az idegeim . . .

A többi zárt ajtó mögött hangzik cl.
Nem kell az embernek indisk rétnek

ennie. ... .Ad&m Éva.

Épen azért az az igazi mértéke az időn­
kénti kormányok beválásánál, hogy mennyire 
képesek a közjólétet előmozdítani.

Ha ezen mértóketfelállitjuk, az évtizedek 
éta nálunk működött és működő kormányok­
ra, azok távolról sem ütik a fennebb jelzett 
mértéket, mert azok a közjóiét előmozdítása 
helyett, állandóan és vas következetességgel 
csakis a saját önző céljaik és hasznuk elő­
mozdítását tartották szem előtt, ez volt az a 
fenséges cél a melyre irányították egész testi 
és szellemi erejűket, ennek köszönheti azu­
tán nemzetünk azt az anyagi és szellemi el­
maradottságot, amely még ma is lidérc nyo­
másként nehezedik társadalmi elhaladásunk 
és kibontakozásunkra.

Ezen állításomnak egy szomorú példá­
val leendő illusztrálása a célja jelen cikk 
sorozatomnak.

Midőn a 67-es kormány hazánkban a 
kisebb királyi haszonvételeket megváltotta 
és ezáltal, egyszersmind megadta az utolsó 
halálos döfést — a már előzőleg vagyoni- 
lag megingott köznemességnek, közbirtokos­
ságnak, azzal altatta el a polgároknak fon­
tolni, gondolkozni szerető józanabb részét, 
hogy magyaráztatta orbi et urbi az 6 bérbe 
fogadott újságíróival a nagy közönségnek, 
hogy mennyi társadalmi előny származik 
ezen regale megváltásból az állampolgárok­
nak. A nagyközönség felült a kormány ke­
csegtető ígéreteinek és mind várta az Ígért 
előnyöket, mire végre meg kellett érnie azt, 
hogy ez is olyan hazug ős soha be nem 
váltott ígérete maradt az egymást gyors tem­
póban felváltó kormányoknak, mint a többi 
ezer más, de meg kellett győződnie arról is, 
hogy a regale megváltozásával alapját ve­
tette meg a kormány az erkölcsi sülyedés 
és a nemzeti degeneratió olyan mérvének, 
melyhez hasonlót csak az absolut Oroszor­
szágban észlelhetünk, a mely’ önző és bűnös 
eljárása a megelőző és mostani kormánynak 
egy magára elégséges arra, hogy a nemzet 
megvonja bizalmát egy olyan kormánytól, 
mely csupa önhaszonlesésből és vétkes gon­
datlansággal melegágyát rakta le a társa­
dalmi ólet alsóbb osztályai teljes erkölcsi 
süllyedésének, elzüllésének, a delirium tre­
mens járványszerü fellépésének és állandó 
uralmának, pusztító rombolásának. Mindenek 
fellett pedig előmozdította azt, hogy már ma 
nagyobb városok főbb utcáin, minden máso­
dik épület a szeszesitalok kiáruló helyiségé­
nek van kibérelve, a hová a nép alsóbb 
munkás osztályai csapatonként zarándokol­
nak, odahordják minden keresetüket, meg­
vonva azt a családjuk kereset- és munka- 
képtelen tagjaitól és ezen életmód mellett, 
az addig munkabíró, nemzeti értékes va­
gyont képező, katonának beváló nemzedék, 
lassan-lassan elmerülve a szeszesz italok ál­
landó és mértéktelen élvezetébe, ennek kö­
vetkeztében elkezd következetesen búsulni, 
munka kedvét fokozatosan veszti. Kezd ener- 
válódni, degenerálódni, erkölcsi és vallásos 
fogalmai megzavarodni, ítélőképessége gyen­
gül, lelkiismeretével könnyen kibékül, köte­
lesség érzete fokozatosan lazul.

Kezd munka kerülő, falu rossza lenni, 
ezek folytán a munkaadók mellőzik, lassan­
ként ezekkel kapcsolatosan beáll a kereset- 
képtelenség, de azért az illetőnek magának, 
esetleg családtagjainak kenyeret kell keres­
nie, minden utón és módon, hogy azok éhen 
el ne pusztuljanak. Ezek nyomán bekövet­
kezik a szükség, nélkülözés, azután, hogy az 
igy el züllött ember magát és családját fenn­
tarthassa, tiltott bűnbe rohan, megtámadja 
polgártársainak vagyonát, kockáztatja sze­
mélyes szabadságát — a beállott végszükség 
kényszer hatása alatt végre beleütközik a. 
törvénybe, társadalmi rendbe, elfish dolgot 
ad a rendőrségnek, később a büntelü bíró­
ságnak, vagy ha már odáig sülyodt a lejtőn, 
hogy többé szenvedélyén uralkodni nem tud, 
eljut a delirium tremens állapotába, előbb 
bekerül a rendőri megfigyelőbe, onnan a 
tébolydákba. Ez az állapot nem csak egyes 
polgároknál észlelhető, ue ezeréinél; a napi 
lapok minden ily egyes eseteket közölnek, 
kommentárokkal kísérnek, felsziszennek, a 
rendőrség és minisztériumhoz folyamodnak
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orvoslására, segítségére, de rendesen süket 
fülekre találnak, mert ez nem katonai és 
magasabb finánc politikai kérdés, csakis egy­
szerű civil kérdés, azért őzt ad acta teszik, 
hogy onnan többé soha napfényre se kerüljön.

Hiszen mit érdekli őket a nép alsó ré­
tegének sorsa, erkölcsi süllyedése és annak 
az állami és társadalmi életre kiható nagy 
befolyása, arnig a hegyi ütegekre, a hadsereg 
felszerelésére, a rokkant magasrangu katona­
tisztek nyugdíjazására pénz kell, hadd vész- 
szén az a nyomorult civil bagázs sorra, amig 
a fontos katonai kérdések, sem kellően meg­
oldva, sem pedig kielégítve nincsenek.

E mellett a kormánynak az is főbb 
gondja, hogy a szabadelvüpárt fegyelmébe 
tartozó tagok, kitüntetés, magas és jövedel­
mező állomások adományozása, kegy dijak 
osztogatása által folyton és a maga idejében 
legyenek szolgálataikért jutalmazva, mert az 
utóbbi időben, a kormány élén álló áliam- 
íérfiainkat többé nem a választóik érdeke, 
jóléte, anyagi és szellemi előhaladása érdekli, 
de a Becsnek kedves üsszmonarohiai maga­
sabb poli ikai kérdések, a saját és családtag­
jainak emelkedése, vagyoni előnye, azután az 
óh nép 1 idvezüljön, a hogy tud. Hát ki 
bízta a polgárok anyagi és szellemi jólétének 
előmozdítását reájuk :J

Az eddig ismertetett társadalmi kérdés 
elhanyagolása, az azzal szemben tanúsított 
nem törődés, annak kicsinylő lenézése, számba 
nem vevése, egy magára elég bizonyíték arra 
nézve, hogy az eddig szerepelt és egymás 
után kevés időt váltva megbukott kormányok 
egyike sem állott hivatásának magaslatán. 
.De ez az égető társadalmi kérdés felszínre 
hozása szót sem érdemelne, ha az állami 
regale kezelés csak egyesekre és azoknak 
családtagjaira gyakorolná egyedül romboló 
hatását, de fontos és országos intézkedést 
követelő kérdés marad ez sokkal inkább 
azért, mert következményeiben magát az ál­
lam legfőbb kettős érdekét t. i. a vagyon és 
személybiztonságot is veszélyezteti ogyszers- 
mindenkora.

HÍREK.

József kir. herceg halála.
A politikai válság zaját most néhány 

napra elnémítja a megdöbbentő fájdalom cé­
gére Az egész ország szeme oda szegeződik 
most arra a koporsóra, amelyet udvari cere­
móniával ma szállítanak fel Budapestre, hogy 
ragyogó pompával örök pihenőre helyezzék. 
A nemzet fájdalmát vaj' mikorra enyhíti meg 
az idő V . . .

A temetési ceremónia részleteiről tudó­
sításunk a következő :

A ravatalon.
1 itiméból jelentik mai kelettel: Tegnap 

reggel ti ólakor megnyíltuk a fő hercegi park 
kapui és beboesáto iák a közönséget a rava­
talhoz. Valóságos népvándorlás, bucsujárás 
indult meg a kápolna felé. A laputól a ká 
polnáig honvédség és közöshadseregbeli ka­
tonaság áll sorfalat. A kápolna ajtajánál hon­
véd diszőrség foglal helyet. A koporsó lábá­
nál egy honvéd közlegény őrködik, csákóját 
kezében tartva. Az imazsámolyon naphosszat 
kapucinus barátok ájtatoskodnak. Ma éjsza­
kára még a kápolnában marad a koporsó és 
mellette honvédség fogja adni a diszőrséget.

Ma reggel (1 órakor volt az utolsó bo- 
szcntelcs. A szertartáshoz a főhercegi család 
lúgjai és Károly István főhercegen kivid csak 
a katonai parancsnokok, a kormányzó- helyet­
tes és Fiume polgármestere voltak hivatalo­
sak. Beszüntetés után u hatlovas halottas 
kocsit a emelték a koporsót, melyet a család 
csak a villa kapujáig kiiért és" ki vitték a 
vasútállomásra. Az útvonalon a városi egye­
sületek, testületek és küldöttségek adták meg 
az utolsó tisztességet az elhunyt főhercegnek.

A főhercegi család este külön vonaton 
indul Budapestre.

A halottaskoesit Károly István főherceg

ki kísérte a vasúthoz, mint a király képvi­
selője.

Az állomáson disz század és zenekar 
állott, de a halottas vonatot a legnagyobb 
csöndben indították el 7 éra 10 perckor, köz­
vetlenül a Budapestről jövő gyorsvonat ér­
kezése után. A halottat vivő kiilönvonaton 
utzik a főherceg háziorvosa, kedvelt komor­
nyikja és a főhercegi uradalom több tisztvi­
selője.

Tegnapelőtt este két nagy csapat telepes- 
cigány érkezett ide asszonyostól, gyerekestől, 
pereputyostól. Eljöttek megadni a végtisztes- 
sóget elhunyt vajdájuknak Amerre a cigány­
karaván elvonult, mindenütt nagy néptömeg 
jött a nyomában.

Budapestről tegnap ismét szép koszorú 
érkezett. Az egyiken fehér szalag van e fel­
írással : O császári és királyi fenségének, 
József főherceg urnák hódolattoljcs kegyele­
tük jojóül — volt iskolatársai. A másik 
koszoruszalagon ez az, arany betűs felírás ; 
Szeretett jótevőjének, 0 fenségének, József 
főhercegnek — Berkes Béla és fia zenekara.

A két Ház meghívása a temetésre.
A félhivatalos Búd. Tud. jelenti: őfel­

sége, a király parancsából Szégeiy-Maszák 
Aladár dr. kormánytanácsos ma délben meg­
jelent Csáky Albin grófnál, a főrendiház el 
nőkénél és Justh Gyulánál, a kép viselőház 
elnökénél, hogy a Fenség nevében a magyar 
országgyűlés két házának elnökségét József 
főherceg temetésére meghívja.

Felelet Kossuth táviratára.
A szövetkezett ellenzék vezérlőbizott­

ságának elnöke, Kossuth Ferenc meleghangú 
táviratban fejezte si részvétét József Ágost 
kir. hercegnek. A táviratban József Ágost 
kir. herceg a következő távirattal válaszolt:

Kossuth Ferenc urnák, a szövetkezett 
ellenzék vezérlő bizottsága elnökének Buda­
pesten. \ égtelen fájdalmunkban sziveink 
sajgó sebét hegesztő meleg részvétük mé­
lyen meghatott. Fogadják megtört szivem 
legbensőbb hálatelt köszönetét, József Ágost 
főherceg.

A részvét.
Az összes magyarországi cigányzene- 

karok elhatározták, hogy elhunyt pátronu- 
unitnak a maguk ősi módja szerint impozáns 
tüntetéssel adják meg a vógtisztességet. Kö­
rülbelül 1500 cigány érkezik e napokban 
Budapestre, hogy a temetésen résztvegyenek. 
Legújabban megpendítették azt a tervet is, 
hogy a fenséges halott hült tetemeinek Bu­
dapestre érkezésekor a cigányzenekarok nó­
tafájukkal kezükben, rikító nótákkal adnak 
kifejezést részvétüknek és gyászuknak Kér­
dést is intéztek ez iránt a Déli vasút igaz­
gatóságához, de kétséges, hogy megható ci­
gányvirtusok érvényesüljön, mert a temetési 
szertartás etikettszeri! ridegségével össze nem 
egyeztethető

A helybeli prímások azonban minden 
esetre megteszik a kellő előkészületeke' s 
megállapodás szerint a péntekről szombatra 
virradó reggelen ossz próbát tartottak.

A temetési szertartás.
A főudvarmesteri hivatal csütörtökön 

tartott értekezletén József főherceg temeté­
sét illetőleg már végleg megállapította a te­
metés szertartásainak programrnját, amely 
teljes egészében megegyezik a királyi ház 
tagjainak elhuriytakor megállapított szoká­
sos szertartási renddel.

A ravatal megtekintése.
Budapest közönsége s az ország min­

den részéből a fővárosba zarándokolók töme­
gei a ravatalt vasárnap reggeli 8 órától déli 
ld óráig és délután 2 órától 5 óráig, hétfőn 
reggeli 8 órától déli 12 óráig megtekint- 
netik.

Vasárnapi istentiszteletek. Re­
formátus templomainkban vasárnap a követ­
kező lelkészek tartanak .’stentisztelctet: Nagy­
templomban Könyves Tóth Kálmán. Kő­
templomban Jánosi Zoltán. Ujtemplomban

Kolozaváry Mihály. Ispotályi templomban 
Szele György. Csapókerti imaházban Kovács 
János Homokkerti imaházban egy hittan­
hallgató.

Az ágost. hi tv. evang. templomban va­
sárnap d. e. az istentiszteletet Budák János 
segédleikósz végzi.

— A marokkói sáska. Mialatt a hor­
tobágyi sáskairtás vígan halad előre, s 1270 
napszámos a megfelelő számú vezetőkkel 
igyekszik, hogy ezt a veszedelmes állatot 
kiirtsák a Hortobágvról, azalatt a városi ha­
tóság valósággal háborús üzeneteket vált a 
földmivelcsügyi miniszterrel. A hiba ott van, 
Logy a miniszter eredetileg a sáskairtás költ­
ségeinek 10.000 koronát meghaladó részét 
vállalta magára, mig most más húrokat pen­
get. Megírtuk, hogy a csütörtöki tanács-ülés­
ből kifolyólag terjedelmes megkeresést kül­
dött a városi tanács a miniszterhez, amely­
ben figyelmét felhívta az eredeti megállapo­
dásra. Erre a miniszter sürgönyileg értesíti 
most a városi tanácsot, hogy még 8000 ko - 
rónát magára vállal. Természetesen a tanács 
nem elégedhet meg ezzel, hanem újabb ta­
nácsi végzéssel egyenesen közölni fogja a 
miniszterrel, hogy nem licitálhat, hanem ra­
gaszkodik az eredeti megállapodáshoz, mert 
elleneseiben beszünteti a sáskairtást. Es ez. 
tekintettel az irtás eredményes voltára, most 
a munka végperceiben, éppen nem volna 
üdvös.

— Debreceni lóversenyek. A most
szombaton és vasárnap tartandó itteni lóver­
senyekre vonatkozólag a következő tudni­
valókat közöljük : A totalisateur vezetését a 
versenyek mindkét napján Pallaghy Béla ur 
teljesíti. Ezen versenyek alatt a totalizateuiön 
való fogadások 5 és 10 koronás és helyre 
fogadások 20 koronás tétekkel, csakis a ver­
senynapokon a lóversenytéren felállított tota­
lisateur-pénztáraknál eszközölbetők. A gyepre 
(tehát a nyergeid istállóhoz is) csak egyleti 
jelvénnyel vagy tribün előtti térre szóló be­
lépti jegy gye! lehet menni. De azért a sikver ■ 
senypályán való közlekedésre a tribün előtti 
térre szelő jegygyei bir./k feljogosítva nin­
csenek. A totálisa* eur pénztárhoz a gyepről 
egyenesen, mig a páholy s zártszék helyekről 
a tribün épületet kívülről megkerülve lehet 
jutni. Helyárak a falragaszokon és verseny­
sorozatban részletesen vannak hirdetve. — 
Kellemetlenségek elkerülése végett felkéretik 
a versenyeken résztvevő közönség, hagy 
belépti jegyét láthatólag viselni szíveskedjék. 
A belépti jegy kívánatra az ellenőrző közeg­
nek előmutatandó. A versenyek kezdete min­
denkor pontosan délután 2 és fél órakor. — 
Hideg ételekről és hűsítőkről az „ Arany 
Bika“ szálloda előnyösen ismert vendéglőse 
tog gondoskodni. A helyi vaspálya vonatai 
(a Hatvan utcai vonalon) a versenyek alatt 
az „Arany Bika" szállodától a lóvásártórig 
déli egy órától folytonosan közlekednek. A 
pályatért környékező árkon keresztültörni, 
ültetvényedet és -mteményeket rongálni és a 
gyepet gázolni, büntetés terhe alatt tilos.

— Betörések a Móric-telepen. Teg­
nap valódi haramiai vakmerőséggel betörése­
ket követett el egy ismeretlen tettes a Mó­
ric-telepen. Fényes nappal, mialatt az 
áldozatok távol voltak lakásuktól — álkulcs— 
csal és más tolvaj eszközökkel feltört há­
rom lakást s mindegyikből jelentékeny kész­
pénz összeget és ékszernemüket vitt el.

A vakmerő betörő elsőben Nagy Ist­
vánná 54 sz&mu lakásába tört be. Miután, 
ismerős lehetett a Móric-telepen lakók ama 
szokásával, hogy a kulcsot nem viszik ma­
gukkal, hanem elrejtik a ház valamely tit­
kos zugiiba, kényelmesen előkutatta a kulcsot, 
bement a lakásba, s a keze ügyébe akadt. 
aranyórát és aranygyűrűt szerencsésen cl­
emelte.
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79 számú lakásába ment. Miután a lakás 
kulcsa a kapufélfán lógott, könnyű szerrel 
behatolt a lakásba, s három aranygyűrűt, 
egy arany nyakláncot, s huszonnégy koro- 
jnát vágott zsebre.

Szerencsés működése most már még 
vakmerőbbé tette. Visszafelé indult s műkö­
dése színhelyéül Kardos Gáborné 54 szám 
alatt lévő lakását szemelte ki. Feltörte az 
utcára nyiló ablakot, bemászott a lakásba, s 
az ott talált készpénz összeget, mintegy 
.huszonnégy koronát minden lelkifurdalás 
nélkül magához vette.

A kárvallottak késő délután jutottak 
paak tudomására a betörésnek. Azonnal a 
rendőrség bűnügyi osztályára mentek, a hon­
nan Nagy Imre polgári biztos sietett a betö­
rések színhelyére, s megindította a nyomo­
zást. Miután sem a kárvallottak, sem a szom­
szédok, akik csodálatoskópen semmit sem 

- vettek észre, közelebbi adatokat nem tudnak 
. szolgáltatni a betörő kilétére vonatkozólag, 
a nyomozás nehezen halad s egyelőre csak 
annyit állapíthatott meg a rendőrség, hogy 
a betöréseket egy és ugyanaz az ember kö­
vette el és hogy a betörő uriasan öltözött 
fiatal ember.

— A siketnéma-intőzet évzáró vizs­
gálata. A siketnémák debreceni intézetének 
évzáró vizsgálatát f. hó 25 éré, vasárnap dél­
előtt fél 11 órára tűzte ki a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter, amely a városháza 
nagytermében fog megtartatni. A vizsgálat 
napján a növendékek kézimunkái a nagy­
terem mellett lévő könyvtár szobában köz­
szemlére tétetnek ki. A mintegy 500 korona 
értékű kézimunkáknak minden darabja el­
adó. A vevőnek jogában van a megvett da­
rabot a vizsgálat után azonnal elvinni. \ 
kézimunkákat az intézet minden haszon nél­
kül, csupán az elfogyasztott anyag ára fejé­
ben adja el a vevőközönségnek. A vizsgála­
ton miniszteri biztosi minőségben Kiss Lajos 
budapesti igazgató vesz részt. Mindem érdek­
lődő emberbarátot ez utón is meghív és szí­
vesen lát a siket némákat gyámolitó egyesület 
elnöksége.

Halálozások. A legutóbbi kimuta­
tásunk óta, a következő halálozásokat jelen­
tették be az anyakönyvvezető hivatalban. 
Frenkel Olga izr. 7 hónapos, Gáborján! 
Szabó Jolán ev. re'. 1 hónapos, Ember La­
jos rém. kath. 9 hónapom özv. Fürt Adolfné 
szül. Tar Juliánná ev. ref. 72 éve-, Birinyi 
Ferenc 7 éves, Kandid Mózes izr. 9hónapos, 
Kovács Zsuzsánna ev. ref. 4 éves, Nagy Fc 
renc cv. ref. 45 éves, Böszörményi Mihály 
ev. ref. 40 éves, Szigeti Erzsébet ev. ref. 
67 éves, Nagy Lajosné sz. Kónya Juliána cv. 
ref. 38 éves, Tóth Juliánná róm. kath. 3 
éves, Bordán Erzsébet cv. ref. 2 hónapos, 
Karsai István né szül. Tóth Erzsébet ev. ref. 
46 éves, Váradi Imre cv. ref. 36 éves. l oth 
Juliánná ev. ref. 6 hónapos, Bárányi An­
tal né szűk Diószegi Sára cv. ref 79 éves.

— Birkózás a cirkuszban. Izgalmas 
és módfölött érdekes estében volt része teg­
nap este a Wilson cirkusz közönségének. A 
cirkuszi mutatványok után kezdetét vette a 
nemzetközi birkózás. Két hatalmas ember 
állott egymással szemben. Gigányevits és 
Tom Belling. E két birkózó már harminc 
{véréig birkózott egymássá 1 anélkül, hogy 
egyik legyőzte volna a másikat és igy teg­
nap döntő küzdelemre került köztük a sor. 
A közönség rokonszenvo Cigányovitsó volt,

aki higgadtságával, hatalmas erejével ó.s káp­
ráztató ügyességével méltán ki is érdemelte, 
lom Belliiig amerikai mesterbirkozó tegnap 
este mérsékelte indulatait, nem harapott, 
nem boxolt, mint az előző estén, csupán tá- i 
madott és védekezett bámulatos fürgeséggel j 
és ügyességgel. A mérkőzés rettenesesen iz­
gató volt. Az amerikai megfeszítette minden 
erejét, felhasználta minden technikai tudá­
sát (Uganyevitscsel szemben, de mindhiába. 
Negyven percnyi küzdelem után Gigányevits 
leteritette ellenfelét. Zugó taps és éljenzés 
dörgött föl a közönség soraiból és a „szép“ 
lengyel bajnok sikkesen, elegánsan hajlon­
gott feszes dresszében az ezerszemü Cézár előtt 
A második pár Weghubor svájci és Misbach 
szász birkózók mérkőzése volt. Alig két perc 
után Misbach szabályszerűen végzett ellen­
felével Ma este folytatódnak a versenyek, 
melyen Cigányevitz ismét részt vesz.

— Eljegyzések. Jegyet váltottak : Kiss 
Géza—Sunyánszki Margittal, Biró Sándor— 
Modi Xláiával, Bak Mózes—Kacsó Juliáimá- 
val, Nimásy Gyula Mihály—Kovács Hedvig ‘ 
Máriával, Tar László—Pete Zsuzsáméival, 
Husi Károly—Tóth Juliánnával, összesen 
ti pár.

Megmarta a kutya. Ily cimii köz­
leményünkben megírtuk, hogy Silberstein 
Gizella fodrásznőt megmarta Szabó Miaály 
Erzsébetutea 48. sz. a. lakó hentes kutyája 
s miután a rendőrség azt hiszi, hogy a kutya 
megvolt veszve, mindenekelőtt azt orvosi 
vizsgálat alá véteti. Az állatorvosi vizsgálat 
tényleg a veszettség jeleit ál 1 api toVa meg a 
lebunkózot; kutyán. A tragikusan járt fod­
rásznői már felvitt ék a Pasztőr intézetbe, 
mig Végh Gyula főkapitány 40 napos eb­
zárlatot rendelt el.

— Öngyilkos huszár. Mintha már- 
már rovatot lőhetne nyitni azoknak az ön­
gyilkosoknak, amelyeket katonánknál követ­
nek cl. Tegnap este a Vilmos huszár lakta­
nyában Székely Gyula káplár szolgálati 
fegyverével mellbe lőtte magát s rövid szen­
vedés után meghalt. Az öngyilkos huszár 
hajduszoboszloi jómódú szülők gyermeke s 
bajtársai — kivétel nélkül — szerették jó 
modoráért és szereletramúltóságáért. Állító­
lag a tulszigoru fegyelem s a nehéz szolgá­
lat kergette a halál karjaiba. Szüleit a sze­
rencsétlenségről értesítette az ezredparaiics- 
nokság. Temetése holnap délután lesz.

— Házasságkötések. Az elmúlt héten 
az állami anyakönyvi hivatalnál a követke­
zők kötőitek házasságot: Hadházi Ferenc— 
l'ngvári Mária, Neumann István-Fülöp 
Lujza, Dalmadi István Őri Erzsébet, Kelen 
Béla—Fodor Irma, Saude r Dániel—Szabó 
Róza, Sipos András—Szabó,Juliánná, Faragó 
István Hegyin égi Eszter, Árvay Géza Tóth 
Irma, Farkas István—Novák Róza, Joga Mi­
hály- Deogáró Jolán, Török István- Juhász 
R za, Dóezi Emil—Nagy Vilma, Vida Fe­
renc—Ladányi Rózsa, Rózsa Lőrinc Ólán 
Irén. Összesen 14 pár.

— Népesedés. Az anyakönyvi hiva­
talnál a mull héten 45 születést (28 fiú és 
22 leány) ezzel szemben 55 halálozást jelen­
tettek be. Igy c természetes csökkenés 10.

— Rendőri hírek. (London Juliánnál, 
Fekete Sándort és 'forma Ilonát, mint fog­
lalkozásnélküli csavargókat elfogták. Illető­
ségi helyükre fogják toloncolui őket.

— Pör a meteor miatt. Sopron város 
közelében „Minnihof“ községben egy szegény 
földműves ember a múlt óv nyarán tekinté­

lyes nagyságú meteorkövot talált. A leletről 
budapesti és bécsi lapok is megemlékeztek. 
Pár nappal később a helyszínén megjeleni’ \ 
Berwertli dr, a bécsi „tenné-zetrajzi mú­
zeum“ osztályfőnöke és jé pénzt fizetett a 
szerencsés találónak, Bucolits földművesnek 
Most a budapesti Nemzeti múzeum igazgató­
sága perrel támadta meg a bécsi udvari mú­
zeumot a meteorit kiadása iránt, mert itt 
talált kincsről van szó és őzt áruba bocsa 
tani a kincs találtja törvényeink értelmében 
jogosítva nem volt.

x Ki akar olcsón ruházkodni, sz
vegy en szép és olcsó angol és belföldi divat- 
szövetet eredeti gyári árban Ranunkel H- 
és fia cégnél.

x Valódi panamakalapok darabja 
5 és 6 Korona, legszebb tourista ■ ten­
nis ingek 4—5 és ti Korona Feketénél.

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó 
félárban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

x Postakönyvek felárban. Óim a 
kiadóhivatalban.

TÁVIRATOK.
A képviőelöház ülése.

Budapest, június 17. A képviae- 
lőház ma délelőtt 12 órakor ülést tar­
tott, melyen Justh Gyula fekete disz- 
magyarban elnökölt. Meleg szavakkal 
em1 ékezett meg Józse főhercegről, — 
példányképtll állította oda, mint jó ha­
zafit és nemesen érző magyar embert* 
s indítványozta, hogy a ház küldjön 
részvétiratot József Ágost kir. herceg­
hez és Klotild hercegasszo nyhoz, — 
helyezzen koszorút a ravatalra és a 
temetésen testületileg vegyen részt.
A ház az indítványt elfogadta. —■ 
Bejelentette továbbá, hogy a ház meg­
bízása alapján, miután Fejérváry tábor- 
szernagygyal értekezett, szerdán dél­
előtt 10 órára ülésre hívja össze a 
házat, amelynek napirendje az elnöki 
előterjesztések, indítványok felolvasása 
s az uj kormány bemutatkozása 
és az erre vonatkozó királyi kéz­
irat felolvasása le z.
A szabadelvű párt deklarációja»

Budapest, június 17. A szabadelvű párt
deklarációjában kijelenti, hogy a Fejérváry- 
labii íetet nem tekinti párt kormánynak, de 
nem jelenti ki azt, hogy az uj kormányt nem 
támogatja és hogy ez a kormány alkotmány­
ellenes. Megerősítik azt is, hogy Fejérváiy 
felkeresi az ellenzéki pártok vezéreit, da 
pvogrammjáról nem fog nyilatkozni.

Orosz-japán háború.
London, június 17. A I >uvl Tulograph- 

nak jelentik, hogy a japánok Linevtcsel 
gyors hadmozdulataikkal körülzárták, — a. 
japán gyűrű mind szőkébbre szorul. Line- 
vies katasztrófája a közeli napokra várható.

József főherceg halála.
Fiume, junius 17. Ma szállították a 

pályaudvarra József főherceg holttestét nagy 
katonai kísérettel. Az utcákat óriási néptfi- 
meg lepte el, s a házak fekete drapériával 
voltak bevonva. 7 óra 10 porckor indult Bu­
dapest felé a koporsóit vivő vonat. A pálya­
udvaron a tengerészeti akadémia növendékei, 
állottak sorfalat.

Előkelő összeköttetések folytán a legjobb flrnisz és festék, per­
metezéshez való valódi auszigi Eózgálic, Raffia háncs, 
továbbá kizárólag ott kapható tartós tükörfónyü valódi 3 csil- 
lagu Padló fénymáz, mely bútorokhoz is kiválóan alkalmas

ftohn Henrik
ftiszerkereskedésében

Gróf Degenieíd-tér 7.
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Apáca és kegyencnő.

Regény a bécsi életből. 
Magyarosította: Szabó Antal. 25

Gondolhatod magadnak kincsem — 
hogy én nem azért örököltelek a holdban 
hogy a földön azon gyönyörűséget élvez­
zem, a te gondnokod lehetni, — mondá 
minden feszély nélkül, úgy, mint tévedt nők­
kel szoktak beszélni.

— E mulatság még egy milliomos szá­
mara is igen drága lenne, — feleié Hermin 
nevetve. — Előbb elhinném, hogy egy régi 
láng ismét fellobbant, ha ugyan Nendortba 
költözésem előtt síkéi ült volna a márvány 
szikrára gyújtani. J

— Elég okos voltál, azt soha meg nem 
kísértem, mert megvoltál győződve a felől, 
nogy leiisme rém a varjut, még ha a nemes 
fcolyom tollába öltözködik is.

Ah, ez ugyan udvarias. Varjúval 
talán még Abrahám de Santa Clara sem ha­
sonlított volna engem össze.

— A dologra kincsem; remélem, hogy 
színészi ügyességedből még nem sokat feled 
tel el a fegyencházban.

— Sőt ellenkezőleg előmeneteleket tét 
tem tanulmányaimban, különben aligha kap­
tam volna mint megjavult, kegyelmet.

— Jól van, tehát én kacér szerepre 
szerződtetlek egy cselszövő darabban, melyet 
elő akarok adni.

— Ah 1
— Mint Signora AdmiJla, egy fiatal . 

uracsot kell meghódítanod.
— Ühm 1
— S aztán tőnké juttatod őt.
— Van valami neve a szajkónak. ! 
— Még pedig igen hangzatos. Hohenau : 

Hermann, Werdenberg elnök unokaöesese és 1 
örököse.

- <) az igen veszedelmes rokonság ! i 
Nem annyira veszedelmes, mint j 

it'.iu ur kétségbeesett játékos i 
. - zöld asztalon és a börzén, s j

Luculltis az asztal mellett és a szalonokban, 
le szítani fogod szenvedélyeit, s mindenféle ! 
ostobaságokat követtctsz el vele, mig a" kel­
lemetlenségek tömkelegébe jut.

— Ms aztán ?
1 eljes ártatlansággal a bűn ösvé­

nyére vezeted.
— Az ördögbe, ez veszedelmes. ;
- Egy kalandornőre mindenesetre az, I 

de Erlenstein Henrik gyámleányára nézve , 
nem lesz az.

Ah, igaz, hiezen kezesem van.
Ezen szyrénszerepnek ügyes vitelé­

ért elegáns lakásod tog lenni, a legnjabb i 
divat szerint fogsz öltözködni, s oly fizetési ! 
huzasz, mint bármely első énekesnő. Aztán 
az örökség is megvalósul, ha megleszek ve­
led elégedve.

— Tisztelet a feltételeknek, én elfo­
gadom.

— Signora Camillia még ma el foglalja 
a Freiungen lakását.

— Signora Camilla ?
— Igen, mint velencei nő, mert mint i 

francia, angol, spany ol és lengyel nő már 1 
igen sokat szerepeltél Bécsben, úgy, hogy i 
már más szerepet kell megkisérened. ’ j

— Igaz, e szerepeket, a mint mondani I 
szokták, már lejátszottam,

— A mint tehát mondám, Signora Ca- i 
milla ma elfoglalja lakását, s holnap este i 
Ízléses toilletteben az operát látogatja meg, 
a hol egy páholy lesz fentartva számára. ’ i

— Valószínűleg e ceolszövóny az ope- ! 
raszinházban fog megkezdődni ?

Mindenesetre, mert a szomszédpá- j 
bolyban, jobb felől, Signora Camilla azon 
fiatal urat fogja találni, kire szemének gyújtó 
villámait, lövetni fogja.

— És azok gyújtani fognak, hiszen 
hosszú kél éve már, hogy gyűjtöm t üzemet.

(Folyt, köv.)

gondolod, 
a gyepen,

Az
a

közgazdasági.
Felmondhatlan kölcsönök konver­

tálása. A törlesztéses jelzáiogkölcssünökkel 
foglalkozó pénzintézetek zálogkölcsöneik ka­
matoztatását olyképpen szokták biztosítani, 
hogy a kölcsönkötvényhen kikötik, hogy az 
adós a törlesztési idő lejárata előtt még fel­
mondás mellett sem fizetheti vissza tartozá­
sót, úgy hogy a drágább, kamatozó kölcsön- 
től ilyen kikötés mellett az adós nem szaba­
dulhatott. Nemrég hozott 336)904. sz. ítélet­
tel a királyi Kúria kimondotta, hogy ilyen 
kikötés dacára a stornódij megfizetése mel­
lett a törlesztéses kölcsön előbb is vissza­
fizethető és ha az adós kívánja, a hitelező 
intézet a követelést visszafogadni tartozik. 
E kúriai határozat mindazon birtokosokra 
bir nagy jelentőséggel, a kik már régebben, 
mikor a pénz még drágább volt, vettek fel 
ingatlanaikra ilyen kikötés mellett kölcsönt, 
mert ezeknek igy alkalom nyílik arra, hogy 
konverzióval alacsonyabb kamatlábú uj köl­
csönt szerezzenek akkor is, ha adóssági ok­
irat szerint sem felmondásnak, sem lejárat 
előtti visszafizetésnek helye nem volna.

A gyümölcs- és zöldségtermelés és 
értékesítés szervezése. Tál lián Béla föld- 

I mivclésügyi miniszter a hazai gyümölcs- és 
zöldségtermelés és értékesítés ügyében orszá­
gos értekezletet hivott egybe, a mely tegnap 
vette kezdetet Makfalvay Géza államtitkár 
elnöklete alatt. Az eszmecserében beható vita 
fejlődött ki a következő kérdések körül: 1. 
Minő termelési gócpontok vannak hazánkban 
és hol kellenének még ilyen gócpontok. 2. 
Ezek a gócpontok miképpen létesittessenek.
3. Az értékesítés és a kivitel miképpen szer- 
veztessók. A kérdések körül mélyreható és 
szétágazó vita fejlődött ki, a mely ma nem 
ért véget.

A Magyarországi Szappangyárosok 
Egyesülete a külföldi szappan'par tu kapá­
sainak meggállása céljából most erélyes ak­
ciót indított. Legutóbbi választmányi ülésén 
foglalkozott- a hazai szappaniparra nézve e 
fontos tárgygyal és oly irányú határozatot 
hozott, melynek alapján az egyesület alkal 
más módon gondoskodni fog arról, hogy a 
nagy közönség végre felismcrje.hogya nagy rek­
lámmal dolgozó külföldi szappan cégek gyárt­
mányai sem minőség, sem ár tekintetében 
nem vetekedhetnek a legtöbb magyar szap 
parigyár közkézen forgó termékeivel.

Nyilt-tér.

, Sszámosság nincs tö€6éf
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk 
egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel. 
vagy szeszes italban egyformán adhat* 
-------------- az ivó tudta nélkül, ------------- —

A Cozapor többet ér. mint 
a világ minden szóbeszéde a tart fo­
kod tarol, mortcsodahatása ellenszen­
vessé teszi az iszákosnak a szeszes 
italt. A Coza oly -sendesen 6m 
biztosan bet, hogy azt feleség, tett vér 
#VW gyermek egyaránt az ivónak 
tudta nélkül adhatja és az illet® 
mégesak nem is sejti mi okozta ja­
vulását. J

Coza a családok ezreit békí­
tette ki ismét, sok sok ezer férfit a 
szégyen és becstelenségtől megmen­
tett, kik később józan polgárok és 
ügyes üzl- temberek lettek. Temér­
dek fiatal embert jo útra és szeren- 

0 séjáhez segített és sok embernek életét számos évvel 
meglioszszabbitoUa.

Az intézet mely a Cozapor tulajdonosa, mind­
azoknak kik kívánják egy próoa adagot és egv köszönő 
írásokkal telt könyvit díj és költségmentesen küld 
J‘°gy 'gy bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról! 
Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmat lan.

~~ . . . . . . . COZA INSTITUTE
(Dept. 370),

62, Chancery Lane? 
London, Anglia.

t

A budapsst-kőbányai BertógkereskedelitU 
csarnok jelentése.

1905. jimius 17.
i A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar 
i elsf-efcdu. Öreg nehez (páronkint 400 kilogramm 

/eJüh suivban) 134-186 fillérig, öreg közép (pá-
: ronsint 800 400 klgr-ig terjedő súlyban)__
j filing, ria.al nehéz (páronkint 320 kgrammon felüli 
I dybftnn> \"14- fillor‘«- Fiata! közép (páronkint 
; aöl— áld kilogrammig terjedő súlyban) 141—142 
i ?Uérl& könnyű (páronkint 250 kilogrammig
I ‘erjedő súlyban) 140-241 fillérig. — JI Magyar
í ? vrtU Vb ,Nehéz (P4ronkint 280 kilogrammon

wi -,dy,b;nl---------fi^riR. Közép (páronkint
1 240-JhO kilogramm súlyban)---------fillérig. Kön-
: nyü páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)

,. nrn’!g-i ~ IIL S z e r 1) i a i : Nehéz (pH- 
ronkint 2M.i kilogrammon felüli sulvban 143—J44 
iilléag. Küzép (páronkint 240—200 kilogrammig 
terjedő suh-ha,1) 141-142 fillérig. Könnyű páron
r Tz klj°Br:,tnnilg terjedő súlyban) 140-141 
íilléry V. Romániai eredeti (Stach!) ) 
Néni /. (páronk.nt 240 kilogrammon felüli súlyban- 
_ — fillérig. Könnyű (páronkint 240 kiloér'-n-
míg terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai
ISP6Z)‘"l L-60 kiloBrammon felüli súlyban) 
lob lói fillérig. Közép (páronkint 240—200 kilo­
grammig terjedő súlyban) 185- 136 fillérig. Könnyf
rS°nm rv40 kl]°8ramml? terjedő súlyban) 
132-134 fillérig. A hízott sertés üzletirányzat 
magyar áruban korlátolt, szerb sertés keresett

INGYEN PRÓBA 370 sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

k üklje még ma az intézetnek. 
(Lev lek25 fill, levelezőlapok 
10fillére bérmentesít endők. I

s. kik a bort savanyuvia-nwe- \lk 
I rétik vegyíteni, mindem* «ÄStt <

dactól* e^ryte

ajánlható. E viz közömbösíti a bor savát és az ltaiuaáí 
Xeete kellemetes, ingerlő mellóktzt Ad, unnélktll, k 
-vst feVstóre festené.

„LYD0L“
Öreg ember nem vén ember
akkor, ha a leghiritevesebb tanárok által kipróbált 

amerikai tablettákat hasz­
nálja, mi az ebryöngült férfi 
erőt viss auUja. — Csakis 
elgyengült férfierö (impotencia) 
elleni szer.

Törvényesen védve. ÁRA 6 KORONA.
Szétküldés diseretio melleit postán naponta.

SADIT7 ll gyógyszertára -------- _ Budapest,
• a „Fehér Keresztihez Fövámtér 6- 

(a köz].önti vásárcsarnokkal szemben.) 
főraktára Budapesten: rök TüJ. gyógytára Ki­
rály-utca 12., Nádor-gyógyszei tár Váci-körűt 17

ilUU

szívbetegek részére.
NYITVA : május 15-tŐl 

szeptember 15-ig.
Vezető orvos: DR. SUGÁR REZSŐ. 
Szivbántaliiiak szakorvosa; NŐORVOS.
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Megérkeztek!!
* tavaszi Idényre a legújabb

Női divatszövetek,
tiyapln és bordaros De­
laine fe 50 hrtól feljebb, 

Bluse selymek, 
Divatos rnhadlszek, Csip­
kék, szalagok és bélés- 

áruk

IS

Sí STíálnási „Sicutía“-
forrás vize artézi forrásból, nagy mélységből tör elő s igy összetételében állandó­
sággal és csiramentességgel bir. Rendkívül, mondhatni páratlanul gazdag 
natrhimbicarbonat■ és konyhasóban s igy gyógyító hatása felülmúlja a ha- 
sonló összetételű, do oldatban szegényebb ásványvizeket. Főleg a torok, gége, 
légcső’, hurutjánál, bizonyos gyomorbajoknál jő tekintetbe.

Budapest, 1904. december 29.
Kapható Komlóssy L. ásványvíz 3^Cßi{y fJCciVOtyy

kereskedésében. Debrecen. “

p""

Debrecen, Rózsater.
>V> I \ ItiÍjí*

Valódi angol

r ei|i)is-já.ték,
tomar-szköz, fiiggSágv, koritőháló, tolcej&tók, zsák, 
ponyva 6a fehér kenderkötél legolcsóbb megbíz­

ható beszerzési forrása.

^ Seffer Antal •—
sport-eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
“ IV., Károly-utca, boltsz. 13. "*"**

(Központi városház épülete) a Hajó-utoával ex-imbe-i.

Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bermentve.
Vidéki mogrendolésok gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

Egyedüli elárusító :

Keszler A. 5eb?"e“
Városi bérház.

RONCEEGNO-FÜRDŐ. 
Vasúti állomás 535 méter magas 
a»» a tenger színe felett. •»

Ásvány és minden modern fürdők és 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első- 
renoü szálloda 200 szobával, táncterem­
mel és minden kényelemmel berendezve. 
Árnyas nagy park, illatos, porrn ntcs 
levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok. 
Nyári hőmérséklet 18—22°. Idény tart 
május 20-tól október 15-ig Prospektust 
kívánatra küld a Fürdöigazgatósag, Roncegno,

indenféle bőrönd (kof­
fer) és táska
sokat olcsón

^88 rtien és pontosan esz­
közlünk, nagyraktárt tar­
tunk saját gyártmányú 
kofferekből, utazó táskák 
ból, a legolcsóbb árak 
mellett Magrendeléseket 
méret után is készítünk.

jKtWsné és Sársa
"ESC

bőrönd (koffer) gyára, .. —
Debrecen, Piac-u. 26, a nagytőzsde melietL

--------- n--------- m--------- 1

öorona ^koi- r-i 
táska javító-1 I
3són, szaksze-i 1 
nonfosán AR7r" 1

§

1

m Szliács-Slcéifürdö E
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.
Szezon: májas 15-töI szeptember 30 ifi-

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 
női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
ellen, átszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.Dr. Rhorer Aladár hív. fürdőorvos
és Dr. Btern J. , ,, _ ,

Utazás Bócsből 9 óra, északról Odor 
bergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítőtölvilágositást és pros­

pektust utazás lakás árkedvezményről az 
sleő és utószezonban stb. ad

Filrdülgazgatóság, Szliács. (Zéljommegie.

---- • MaiíyaI* orvosok! Gsak magyar fürdőt ajánljatok! ==

őyósyFŰRDŐ
Fürdőidény máj. 15-től szept. 20-ig.

Pompás

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe' felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek.

turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­
nyörű fenyveserdő.

Vérszegénység, oly 
idegbajoknál és gyen­

geségeiméi,' melyek vórhiánvon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély cs angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halb, lipiki fürdők Használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hintz Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000 volt

nyom ienyvt

Gyógyjavallatok.

Országos hírű modern hidegviz- 
gyógyintézet! három ásvány víz­
fürdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Xauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szív-gyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen cmészthetők I
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenben a Selters-vizetl
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- éskenr-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utóidónybeír 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő- 
igazgatóság Bártfafürdö.
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Felhívás I
pt’álMÉ és Béptiilajöonosck figyelmébe.

Ajánlva vízmentes, aszta gtakaró és 
céplőgépekve való ponyvákat, sze­
gedi kenderzsákokat, pokrócokat, 
zsákkötöző és dohányzsineget, igen 
olcsó árban. Kívánatra mintákat is 

küldök.
Wiener Adolf,

ponyva és zsák gyári raktára és 
kölcsönintézete,

Debrecen, Kossuth-utca 27. szám.

£éverseny.

J koronáért
kni-bít«' frlf
ginnn kulcnítgísstg
ÉHtfkei- átjevvzék 
n ellékrlt-lik Pi .V« r k :] 
lei' «'ny orb 5 fcoi 

r*tol f# 1. iiii. Szépség 
*poló ti-drüsig-ik. No 
k'UHnieg« *..«ég**k. Spitz 
Kmll it háza Bécs Ilii 
Urogpp Mí hrengAfse 14 
1. Árjegyzék á»» 2 — Bél vegekben 

ktlldű

ti

Belépti jegyek a junius hó 17-én 
szombaton és 18-án vasárnap Debrecen­
ben tartandó lóversenyekre Borsos Kata 
urhölgy (előbb Szent-Királvi-Tivadar) mii- 
iparáru kereskedésében (városház-épület) kap­
hatók. Az eladott jegyek többé vissza nem 
váltatnak. Ugyanott a tribün rajza tájékozó- j 
súl szolgál. ‘ j

Helyárak egy napra: Páholy (4 üléssel) t 
az első vagy a második sorban 16 korona, j 
Zártszék 2 korona. Ülőhely 1 korona. Álló- / 
hely 40 fillér. Belépti-jegy a Tribün előtti 
térre egy napra 6 korona, két napra 10 
korona. Tribün előtti térre szóló beléptijegy 
a tényleges szolgálatban levő katona­
tisztek, tiszthelyettesek és önkéntesek 
számára egy-egy versenynapra 4 korona 
Versenysorozatok (programotok) Szent-Királyi 
Tivadar úr m. kir. dohány és szivar nagy­
tőzsdéjében a versenynapok hetében 20 fillér­
ért leszn-k kaphatók Totalisateurön való 
fogadások 5 és 10 koronás és helyre fo­
gadások 20 k oronás tétekkel, csakis a ver­
senynapokul! a lóversenytéren felállított totá­
lisaiéin- pénztáraknál eszközölhetek. Kelle- 

j meticnségek elkerülése végett figyelmeztetik 
a versenyeken résztvevő közönség hogy be­
lépti jegyét láthatólag viselni szívesked­
jék. A belépti jegy kívánatra az ellen­
őrző közegnek elömutatandó. Kzen ver- 

j senyek kezdete mindkét napon délután ponto­
san 2 óra és 30 perczkor. Bővebben a ver­
senyekre vonatkozó hirdetésekből érte 
sülhetni.

telefon számot te sók kérni, megkapja 
ön az összekottetest

FÖLDVÁRI L
debreceni első elektrotechnikai vállalattal, Kossuth-u, t
ahol motoros-kerékpárok, Steyer fegyvergyári és más 
elsőrendű gyártmányú kerékpárok, varrógépek és 
ezeknek alkatrészeiknek van a gyári raktára, 
ugyanezen cikkek javítását szakszerűen., 
™r""1™11 jutányosán elvállalja.

mvmm
=========== yilatíoni
& Srzseßet Sósfürdőjem

gyógyhely Bndapeat (Budán). 
Fürdöidény : április 23-íól október 15-ig

Kiváló gyógyliatással bir

női bajokban és altesti b? malmai: ban,
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészséges 
fekvés, jutányos lakások, .jó vendéglő. — 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal

A| , , ■ 1 les ii’L'oloobh o](*£' jobb jó ivó vizű kut- 
v J iurrásokat, hely­

ben és vidékén jótállás mellett, több­
féle szivattyúkat nagy \ álasztékban, 
a legolesóbl) árak melleti készítek, 
úgyszintén vízvezetékeket es 
szivattyúkat jutányosán ja­
vítok. Csépiö garnitúrákat 
és mindenféle gazdasági 
gépeket gyorsan s előnyös

• árért javítok. ---- -----
A n. é. közönség becses pártfogá­

sát kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Ehrenreich Sámuel,
Széchenyi-utca 44. ez. alatt. |

Lakásliercrulezvsi y # 
# m 9 # B cikkek!

Szőnyegek, Ágy- és asztal- S 
5 teríték, Csipkefüggcnyök es i 

Stnrok posztó- és plils-füg- fj 
ccnyök, Bútorszövetek. Diván- 
takarok, Úti- és kccsitakarek, 

i* Linóleum és btirvásznai = s

óriási választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
= szőnyegházában = 2

Debrecen, Kossuth-u. 5.

.-SEW’': • •'•'-^>1
f r^nir; ■ 1 L-iLzT

27. szám.
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Debrecen, Piac-utca
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere- 
léseket; kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fűr’fi- 

1 kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, pen nos- 
pora és' kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, povcellán-kályhák, 
utóbbiakhoz muítiplieátor (hőfejlesztő) betétek. 

Legolcsóbb bevásárlási forrás. n m

idegbetegeknek

Idegbetegséíiekről és Gutaiilésről szóló röpiratot
WI'IteZ.MAMW RO.VIAiV !«’>!, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadási érit1 el.

0m
t*.

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó- if 
yászok ál al mint kitűnő gyógymódot tartalmazó Jl
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A röpirat az „EGYSZ mVU“-hox címzett 
gyógyszertárban (DEBRECENBEN kapható.

«e**e*w*iew*»WN .»et «ssb . yee i
Debrecen, nyomatod László József könyvnyomdájában.


